

大漠骆驼草

宋伯航

在我生活的西部苍凉大漠上,经常能看到一种毫不起眼的草叫骆驼草,人们还称之为“不死草”。

骆驼草生长在戈壁滩、悬崖边、沙漠里、石缝间,一株株、一簇簇地繁衍着。一年四季,任狂风肆虐千丈砂砾,任暴雨怒倾激洪峰壑,任积雪残压地轴四野,任寒霜冰袭万里山河,骆驼草以极顽强的生命力默默地承载着世间的一切。

狂风吹不倒,砂砾埋不掉,酷暑袭不蔫,严寒冻不死,暴雨冲不跨,干涸旱不枯,“野火烧不尽,春风吹又生。”这就是你——骆驼草。以一种不息、不死、不灭的精神,向人们诠释着生命中蕴涵的一芳青春,一种苍凉,一炽壮烈,一份坚韧,一腔豪迈……

西风狂沙,退却了绿洲;干涸草原,暗淡了

辉煌;苍茫雪域,埋葬了尘埃;大漠千古的蒙昧与文明,斑驳了岁月往事的云烟;西部万年的沧桑与轮回,淡尽了人间的缥缈;只有骆驼草不死的根,仍深深地扎在这坚实的沙土中,并坚强地活下来,长成了绝地年轮的风景,并努力地茁壮茂盛着。

日月沧桑,雕刻出生命的颜色;时光飞逝,诠释出生灵的恩泽;而骆驼草在天地间,默默地生存着。淡泊宁静,也淡泊寂寞,义无反顾的痴情,经历过千古亘荒,浸蚀过边月寒色,聆听过塞风萧瑟,接纳过烽火尘烟,却依然操守着一往情深的孤寂,传递着千古绝唱。

大漠无情,吞噬了绿意。只有骆驼草用弱小的生命,染亮了跌宕起伏的黄沙;也只有骆驼草,以一抹新绿切入大漠无疆的腹地。粗犷、倔犟、顽强的个性,坚毅地狂书着生命的序

言。生生不息,铮铮铁骨,任漠风撕扯,任砂砾敲打,仍独立苍茫,傲视鸦飞鹰翔。此时,我彻底地感觉到了骆驼草火辣辣的心跳。大漠上的骆驼草,正是民族脊梁的化身,不屈中蕴涵出坚强,平凡中孕育出的伟大,俨若一部生命哲学的厚重力著。

然而,卑微的骆驼草啊,边塞寂寞的天使,虽同属荒漠植物,却没有沙棘蓬勃勃勃的果实,也没有胡杨优美婀娜的身姿,更没有松柏高大舒展的枝叶,来显示摇曳伟岸的风采,只有孤寂地把生命之绿蕴藏在坚硬的砂砾中,只有把无边无际的喧嚣埋在温暖的地下,也只有把物欲横流的尘浮飘在万里长空。骆驼草的一生,只能与茫茫旷野永恒相伴,与落日霞光永恒相随;与漫漫风雪永恒相依,与涂鸦鹰隼永恒相悻;与星辰露宿永

恒相伍,与尘世生命永恒相守。

骆驼草是不屈的,在狂暴的风沙中,斗志昂扬!

骆驼草是激情的,在广袤的大地上,覆盖荒凉!

骆驼草是顽强的,在贫瘠的干涸里,坚韧向上!

对生活世界无所挑剔,又能包容一切,这是骆驼草生命的真实写照。一生只是为了恪守青春,在平平淡淡中把绿色营造。一颗火热的心既平凡又伟大,任岁月的斑驳仍能顽强挺拔。高贵而平和,豁达而坚毅,冷寂而执著……这便是骆驼草心灵驻扎的希望。

在梦想启程的远方,开始出现的那片崭新的绿色,正揭示着世界上骆驼草永恒的存在!



“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 1.正常天气下冬季净化室内空气最好的方法是?
A.使用空气净化器 B.开窗通风
C.使用室内植物 D.关紧门窗
- 2.降水量的统计单位通常是?
A.毫米(mm) B.微米(μm) C.厘米(cm) D.纳米(nm)
- 3.下列行为不利于节水的是?
A.洗衣水用来冲厕所 B.合理利用淘米水浇花洗菜
C.开水龙头冲洗抹布 D.专用洗车场循环用水设施
- 4.下列不属高效照明产品的是?
A.LED灯 B.节能灯 C.白炽灯 D.太阳能灯
- 5.重雾霾天气,下列哪项做法不适宜?
A.出门戴口罩 B.室外剧烈运动
C.少开窗 D.在室内开启空气净化器

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(11/7):1.B 2.D 3.B 4.A 5.D

十月获奖名单:

肖飞、关猛、文晨、王金玲、张艳、王丽、梁凤怡、任清、乔晨、你是我的梦



你知道茉莉有多香?

刘希

从小在农村长大,见过的鲜花种类很少。家乡的土地上,长着都是再寻常不过的野花,除了用来围篱笆的紫色木槿外,便是果园里的桔子花,桃花,梨花,田地里的油菜花,白菜花,还有一种长在水沟边的牡丹花,样子倒是好看,但闻起来极臭,人看到它,便跑得远远的。

所以,当我从一本书里读到“小小的茉莉花散发出醉人的幽香,让整个身和心都迷醉了”时,我特别的好奇,那是一朵什么花,闻一下就能人醉?我很想亲眼看一看茉莉花长什么样。很长一段日子,茉莉的馨香,就飘在我的梦里,使我着迷。那年夏天,老师让我们写

一篇《夏天的晚上》的作文,我在里面写道:“窗口,那朵朵盛开的茉莉花,像一支支开了盖子的香水瓶子,每每经过,那香气便迎面扑来,真是太香了。”那篇作文,老师特加赞赏,便在全班传看,并要求每个同学都要向我学习。

正当我沉浸在虚构的故事里洋洋得意时,一个从城里转来的女同学大声质疑道:“太假了!她家哪有茉莉花!”然后她走到我跟前,当着很多同学的面,问:“你知道茉莉花有多香?”我窘迫不已,只好低下来,红着脸,然后她大声地说:“我告诉你,我家里就养过一盆茉莉,那香气,只一朵,就够迷倒你。哪像你描述的那样,像香水瓶子?”她的话语里满是嘲笑,讽刺,

与作为城里人的优越感和骄傲。我一时间窘迫极了,脸红了又红,红了又红。

从那时起,我就滋生了个梦想,将来,我一定要走出农村到大城里去,而且种一大片茉莉花。也就是从那时起,我努力读书,刻苦学习,每天早上都是第一个到校,报中考志愿,听闻读农校可以接触花草草,我便毅然放弃了我爱的师范专业,报了农校。接到录取书的那一刻,我喜极而泣:茉莉花,我终于要见到你了。

开学,我便迫不及待地到学校四处搜寻茉莉花。在老师的指点下,我来到学校的盆栽园,在那块写了“茉莉”字样的木牌下,我果真看见了茉莉。在小小的绿叶掩映下,白色的花

苞格外醒目,凑上前去深嗅,那淡雅的清香,沁人心脾,我嗅了又嗅,沉浸在茉莉花香中,不舍离开,这才终于明白,茉莉的香,竟然带着丝丝的甜香。

后来,我搬到城里居住,建了一个很大的花圃,花圃里,我种得最多的是茉莉,卖得最好的也是茉莉,我常常倚在茉莉丛中笑开了怀。

生活中,我们难免会遇到冷嘲热讽,如果你把它当作别人对你的侮辱,或者认同于别人对你的轻视,那么你永远只能丧失人生;但如果你把嘲笑当成动力,即使是最恶毒的语言,你都可以把它当成前进的动力,便能从中获得神奇的力量,走向光辉灿烂的明天。

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。